

Uskoro muzejska akcija za djecu pod nazivom »Jačajmo se«

Muzejska akcija na temu tjelovježbe i sporta, ove će godine biti održana u organizaciji Hrvatskog sportskog muzeja od 15. travnja do međunarodnog Dana muzeja – 18. svibnja, kada će se održati i završna priredba. Cilj akcije pod nazivom »Jačajmo se«, koja ima odgojni i edukativni karakter, je da djeca steknu naviku posjećivanja kulturnih priredbi, upoznaju se sa muzejskim i galerijskim ustanovama i sa određenom strukom.

U akciju će biti uključeno 35 muzeja, galerija, knjižnica i drugih ustanova, koje će prirediti izložbe na temu tjelovježbe, sporta, rekreacije, kretanja čovjeka i životinje, znanstveno-istraživačkih i pustolovnih pothvata za čije je ostvarenje potreban fizički napori, djelovanje.

Prilikom posjete bilo kojem muzeju, dijete će moći kupiti kartonski omot i bezdž akcije »Jačajmo se« po simboličnoj cijeni od deset kuna. Svaka je izložba nakon toga besplatna i malom se posjetitelju poklanja prospekt na kojem se nalaze tekst i fotografije o posjećenoj ustanovi. Nakon završetka akcije, fascikli s kartonima ostat će kao mali priručnik tjelovježbe i sporta i obidbenih ustanova. Numerirani će bezdž ujedno omogućiti ulazak na završni »Glazbeno tjelovježbeni spektakl« najvjerojatnije u dvorani »Dražen

Petrović« u trajanju od dva sata. Na toj će priredbi sudjelovati grupni sastavi u aerobiku, sportskoj gimnastici, ritmičko-sportskoj gimnastici, sportskom plesu, karateu, nanbudu, taekwondou, ritmici i baletu i dr.

– Na mapama i plakatima će se nalaziti znak »Hrvatskog Sokola«, tjelovježbene organizacije osnovane 1874. Svaki će muzej tiskati svoje kataloge vezane uz izložbu, rekla nam je viša kustosica Hrvatskog sportskog muzeja, Đurđica Bojanić.

– Tražimo financijsku suradnju od malih poduzeća jer želimo dati doprinos razvoju malog poduzetništva. Za sada smo u pregovorima sa poduzećima »Limes«, »Rimed«, »APZ Inženjering«, a tradicionalno će se priključiti i »Zagrebačka Banka«, uz podršku Gradskog ureda za prosvjetu i sport, objasnila je Bojanić.

– Svojom akcijom želimo potaknuti i druge županije na slične izložbe, budući da u svojim zavičajnim zbirkama imaju građe koja bi se mogla iskoristiti. Također, želimo da se djeca zainteresiraju za sport i aktivno se priključe u neki oblik sportskih aktivnosti. Možda će akcija potaknuti mjesne vlasti na osnivanje klubova, uređivanje sportskih terena, dodala je.

Prema njezinim riječima, prošle godine izložbu je posjetilo između 1500 do 2000 djece. (Boris Jagačić)

GRADSKO GROBLJE MIROGOJ

Šteta na grobnici narodnih heroja 350.000 kuna, obnova počinje idući tjedan

Počinitelj koji je aktivirao eksplozivnu napravu 1. veljače na Mirogoju – još uvijek nije otkriven/Josip Reljić, direktor Gradskih groblja: Poremećena je statika spomenika, kameni blokovi su pomaknuti ili oštećeni/Blokovi izrađeni od različite vrste kamena, tako da će biti potrebno nabaviti i trogirski i brački/Potrebno demontirati spomenik

Šteta na grobnici narodnih heroja na Mirogoju nastala aktiviranjem eksplozivne naprave 1. veljače, procjenjuje se na 350.000 kuna, rekao nam je direktor Gradskih groblja Josip Reljić. Srećom, taj barbarski, antivilizacijski i antihrvatski čin, kako su ga ocijenili i brojni dužnosnici, nije ubrao ljudskih žrtava, a počinitelj, kako doznajemo od glasnogovornika PU Zagrebačke, Gorana Volarevića, još nije otkriven. Direktor Reljić predviđa kako bi prvi radovi na popravku grobnice mogli započeti idući tjedan, a brzo saniranje štete na grobnici obično je i gradonačelnik Milan Bandić.

– Na prvi pogled šteta se ne čini toliko velikom. Međutim, poremećena je statika spomenika, neki su se blokovi pomaknuli za nekoliko centimetara, a ima ih i koji su oštećeni, naglasio je Reljić i dodao da eksploziv nije bio ukopan već postavljen uz grobnicu. »Pretpostavljam da se na taj način postigao željeni zvučni efekt i spomenik je prošao sa ovakvim oštećenjima. Međutim, da je eksploziv bio postavljen pod spomenik, bojim se da bi on cijeli bio razrušen«, kaže Reljić.

Podsjetimo, eksplozija koja je odjeknula toga dana i oštetila kuće u blizini spomenika, uzbunila je mnoge građane, koji su je čuli u raznim dijelovima grada. Mnogi su čak pomislili da se radi o potresu.

Prema Reljićevim riječima, potrebna je kompletna demontaža spomenika i oštećene je blokove potrebno zamijeniti novima, poslije čega bi uslijedila ponovna montaža. – Na spomeniku ima 89 blokova u rasponu težine od 500 kilograma do dvije tone. Oko 16 tih blokova je potrebno zamijeniti. Problem predstavlja to što su blokovi izrađeni od različite vrste kamena, tako da će biti potrebno nabaviti trogirski i brački kamen, koji još treba dostaviti do Zagreba, pojašnjava Reljić.

Direktor Gradskih groblja primio je tri ponude za popravak grobnice, a o izvođaču i početku radova odlučiti će gradska vlast.

– Sve ovisi o dogovoru s Gradom. Prema mojim osobnim procjenama, prvi radovi mogli bi započeti idući tjedan, zaključio je Reljić, koji ocjenjuje da će radovi na grobnici zbog opsega posla trajati najmanje mjesec dana. (Boris Jagačić)



Mirogoj: Potrebna je potpuna demontaža spomenika

Foto: Vjesnik/Zlatko Kalle

Potpisano pismo namjere o pokretanju projekta »Škole koje promiču zdravlje«

Pismo namjere o pokretanju zagrebačkog projekta »Škole koje promiču zdravlje« potpisali su u četvrtak, u Skoli narodnog zdravlja »Andrija Štampar«, pročelnik Gradskog ureda za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Zvonimir Sostar i pročelnik Gradskog ureda za obrazovanje i sport Ferdo Bušić.

Na području grada Zagreba u programu promicanja zdravlja u školama već sudjeluje osam škola, a cilj je da on zaživi i u preostalim školama. Grad Zagreb iskazao je tim pismom namjere svoju podršku pokretanja programa u svim zagrebačkim školama. Inače, Hrvatska je Europskoj mreži škola koje promiču zdravlje pristupila 1993. godine, uz pristanak i potporu Ministarstva prosvjete i sporta i Ministarstva zdravstva, a tada je uključeno ukupno 11 osnovnih škola iz čitave Hrvatske.

Osnovni cilj programa je pomoći djeci, njihovim roditeljima, učiteljima, kao i drugim djelatnicima u školi, te školskim liječ-

nicima da zajednički rade, žive, uče i dobro se osjećaju u svojoj zajednici.

– Hrvatski zdravstveni sustav doživjet će velike promjene u sljedećih godinu, dvije, a jedna od najznačajnijih je decentralizacija zdravstva. U tom novom sustavu gradske i regionalne vlasti imat će veće ovlasti, rekao je direktor Škole narodnog zdravlja »Andrija Štampar« prof. Stipe Orešković, istaknuvši pritom da zdravlje ljudi ne ovisi samo o suvremenoj medicinskoj opremi, već i o njihovoj zdravstvenom prosvjetavanju, u čemu škole imaju bitnu ulogu.

– Želimo ostvariti kvalitetno obrazovanje, pri čemu bi javno zdravstvo trebalo imati jednu od vodećih uloga, istaknuo je, među ostalim, Zvonimir Sostar. On je spomenuo još jedan projekt koji bi također trebao uskoro zaživjeti – projekt »Zdravi grad«, te najavio pokretanje zdravstveno-socijalno-ekološkog biltena, koji će početi izlaziti početkom travnja. (Sandra Viktorija Antić)

Humanitarna akcija za spas sedmogodišnjeg dječaka

Kako bi prikupili 100.000 njemačkih maraka za transplantaciju jetre sedmogodišnjem Stjepanu Zagorc, Belot klub »Velet« i Belot klub »Slavonac« iz Nove Gradiške, 24. veljače, u restoranu »Branko« pokraj Velike Gorice u 18 sati organiziraju humanitarno kartanje bele. Kotizacija po paru iznosi 100 kuna, a cjelokupni prihod uplatit će se na dječakov žiro račun 2350124988 kod Zagrebačke banke na broj 30101 - 620 - 16.

Dosadašnjim je turnirima kako doznajemo prikupljeno 350.000 kuna no, to još uvijek nije dovoljno novca za Stjepanov rehabilitacijski boravak u jednoj od specijaliziranih pariških Klinika. Stoga će se, prema riječima Brace Pilla tajnika Belot kluba »Velet«, u ožujku organizirati humanitarno kartanje bele u Malinskoj na otoku Krku na kojemu će sudjelovati i Belot klubovi iz Osijeka i Vinkovaca. U svibnju će dobru volju za spas maloga Stjepana pokazati i drugi ljubitelji bele. Tada će se, naime, u nekoliko gradova organizirati Hrvatski belot turnir na kojemu će kotizacija po paru

stajati 500 kuna.

– Prihod koji očekujemo od toga turnira, naglasio je Pili, trebao bi biti dostatan za dječakov oporavak. Ukoliko bi pak, iskrsnuli nepredviđeni troškovi Belot klub »Velet« uz sudjelovanje ostalih klubova, nastavit će humanitarne akcije za spas sedmogodišnjaka.

Najboljima na Hrvatskom belot turniru čiji je medijski pokrovitelj »Vjesnik« dodijelit će se 12 automobila marke »Peugeot« dok će Foto »Badrov« pobjednicima darivati dvanaest kamera. Pored stalnih sponzora Grafike - Grafoprint iz Bestovja, humanitarnim belot turnirima prikupili su se i Tvornica čarapa »Jadran«, »Galtar«, »CroatiaTourist«-d.o.o., Hotel »Malin« iz Malinske na otoku Krku i drugi. Zahvaljujući svim sponzorima koji su sudjelovali u akciji za spas Stjepana, organizatori su posebnost istaknuli plemenitost ljubice Štork. Iako se i sama bori s zlučudnom bolešću, ona je jedina od najredovitijih sudionika belot turnira za pomoć dječaku. (Snežana Rajčić)



ODMOR: Da je uz pospano sunce i dosadanu gradsku svakodnevnicu potrebno katkad i odahnuti, shvatili su prijatelji, koji su odlučili ispužiti umorne noge i - odmoriti. A da im odmor bude »sladi«, pobrinula se hladna pivica...Foto: Vjesnik/Darko Mihalčić

UMRLI

MIROGOJ – sprovodi 23. veljače

LJERKA ANTONIĆ (85) umrla 21.02., sprovod u 12.50; ANTUN ČADEŽ (90) umro 21.02., sprovod u 13.35; LUKA MATIŠA (90) umro 20.02., sprovod u 14.20; IVAN LIVAJA (70) umro 19.02., sprovod u 15.05; SALIM ŠABIĆ (64) umro 20.02., sprovod u 16 sati.

MIROŠEVAC – sprovodi 23. veljače

JOZEFA ZADRAVEC (88) umro 21.02., sprovod u 12.50; Ljubica KOBUČAR (81) umrla 20.02., sprovod u 13.35; ALEKSANDAR ČOSIĆ (53) umro 20.02., sprovod u 14.20; MARIJA STANKIĆ (85) umrla 19.02., sprovod u 15.05; MARIJA STANKIĆ (85) umrla 19.02., sprovod u 15.05; MARIJA DRAŠKOVIĆ (72) umrla 19.02., sprovod

u 15.50 sati.

KREMATORIJ – ispražnji 23. veljače

DALIBOR MIHALJEVIĆ (48) umro 21.02., ispražnji u 10.50; MARIJA SUBOTIČANEC (86) umrla 21.02., ispražnji u 11.20; ZDRAVKO LUSIĆ (76) umrla 21.02., ispražnji u 11.40; AMALIJA-LJUBICA JAKOPOVIĆ (70) umrla 21.02., ispražnji u 12.10; ZVONKO TOMLIJANOVIĆ (53) umro 21.02., ispražnji u 12.30; MARIJAN KUŠEVIĆ (54) umro 21.02., ispražnji u 13; JOVAN MARTINOVIĆ (73) umro 20.02., ispražnji u 13.20; MARIJANA ČALAKOVIĆ (41) umrla 20.02., ispražnji u 13.50; VESNA SAKAČ (46) umrla 20.02., ispražnji u 14.10; IVAN VUK (85) umro 20.02., ispražnji u 14.20 sati.

HUMANA GESTA S MORA

Puljanin Mario Kodnik poklanja Zagrebu komplet rampi za prijelaz invalidskih kolica

Pismo s prijedlogom i obrazloženjem funkcionalnosti poklona još ovoga tjedna bit će upućeno zagrebačkom gradonačelniku Milanu Bandiću i zagrebačkom Društvu tjelesnih invalida/U Puli je čak 400 takvih rampi, zbog čega taj grad slovi za invalide najkomunikativnijim u Hrvatskoj/Jedino rješenje koje udovoljava zahtjevima Pravilnika o prostornim standardima/Problem podiznih rampi



Inž. Mario Kodnik i Mladen Pucarić na jednoj od 400 pulskih rampi za invalide, kakve će se uskoro naći i u Zagrebu Foto: Vjesnik/Mirko Urošević

Petak i subota u Saloonu

U petak, 23. veljače, u klubu Saloon, na programu je People with Style, D. J. Saša Sošarić. U subotu, 24. veljače, Saturday Night Fever (Music live, Fashion & Cocktails snow).

Tečaj povijesti i umjetnosti

U Centru za kulturu »Trešnjevka« u tijeku su upisi u tečaj povijesti umjetnosti koji je priprema za razredbeni ispit. Uz rad na ispitnoj literaturi te postepeno i temeljito usvajanje građiva, radi se u malim grupama, a tečaj vodi povjesničarka umjetnosti Maša Štrbac. Tečaj se održava ponedjeljkom od 19.30 do 21 sat u Centru, Park Starra Trešnjevka 1. Dodatne se obavijesti mogu dobiti na tel: 3027-411, 3024-247.

Obavijest ZET-a

Zbog radova na izmjeni tramvajskih tračnica na Ksaverskoj cesti, u noćima na 24., 27., 28. veljače i 1. ožujka umjesto tramvaja noćne linije 33, vozit će autobus. Polasci sa terminala Dolje: 00.11, 00.53, 01.26, 02.11, 02.55, 03.26. Polasci sa terminala Saviše: 23.52, 00.26, 01.11, 01.54, 02.26, 03.11.

Seminar u Velikoj Gorici

Udruga za unapređenje odgoja i obrazovanja djece i mladeži »Gorica« organizira seminar na temu traumatskog stresa kod djece. Voditeljica seminara je dr. sc. Lark Eshelman, psihoterapeutkinja iz SAD-a, osnivačica i ravnateljica Instituta za djecu i obitelj u Lancaster. Seminar će se održati u petak, 23. veljače od 14 do 18 sati i u ponedjeljak 26. veljače od 9 do 13 sati u Velikoj Gorici, u Pučkom otvorenom učilištu, Zagrebačka 37.

Puljanin Mario Kodnik, inž. građevinarstva i vlasnik pogona za proizvodnju betonskih elemenata Vibrobeton, odlučio je pokloniti Gradu Zagrebu, bolje rečeno Zagrepčanima s invaliditetom – komplet rampi za prijelaz invalidskih kolica za jedno od najfrekventnijih zagrebačkih križanja. Pismo s prijedlogom i obrazloženjem funkcionalnosti poklona još ovoga tjedna bit će upućeno zagrebačkom gradonačelniku Milanu Bandiću i Društvu tjelesnih invalida.

Na tu zamisao inž. Kodnik došao je kroz dugogodišnju suradnju s Mladenom Pucarićem, predsjednikom Saveza društava tjelesnih invalida Istarske županije, koje je rezultat postavljanje čak 400 takvih rampi širom Pule. Zahvaljujući toj činjenici, Pula je u Hrvatskoj za invalide najkomunikativniji grad po kojem se mogu kretati samostalno, bez ičije pomoći. Skromnija nastojanja uslijedila su još u Poreču i Rovinju.

Dvije godine radio je inž. Kodnik na projektu rampe, udovoljivši u cijelosti zahtjevima Pravilnika o prostornim standardima a za sprečavanje stvaranja arhitektonsko - urbanističkih barijera po kojima pristupi za invalidska kolica mogu imati pad od 5 do 8,3 posto. U starim gradskim jezgama osobit je problem u činjenici da su ivičnjaci po propisima visoki trinaest centimetara i najčešća su barijera invalidima.

– Na novi prometnicima lako se izvedu ulegnuća, a li na starijim su se snalazili na razne načine, najčešće su »obarali« ivičnjake, ali željeni cilj nije postignut, pogotovo naspram propisa. U Hrvatskoj trenutno jedino moje rješenje rampe udovoljava zahtjevima Pravilnika, a upravo sam načinio i poboljšanu varijantu. Proizvodnja elemenata je dosta složena i trebalo je napraviti komplicirane kalupe, ali zadovoljan sam krajnjim učinkom – sugrađani i sve brojniji gosti u invalidskim kolicima, ali i majke s djecom, kreću se lako i samostalno po cijelom gradu, kaže inž. Mario Kodnik, upozoravajući kako bi poput Pule o tome trebali brinuti sva turistička središta na Jadranu. Naravno, i Zagreb kao najposjećeniji.

Upravo zbog toga odlučio je komplet ram-

pi za jedno od većih zagrebačkih križanja pokloniti i zajedno s komunalcima ugraditi po standardima. U međuvremenu, zajedno s Mladenom Pucarićem i Hrvatskim savezom slijepih, nastoji poboljšati svoje rampe kako bi rampe bile podjednako korisne svim hendikepiranim osobama.

Kako doznajemo iz zagrebačkog Društva distrovičara, nakon što su dosadašnjim brojem humanitarnim akcijama uspjeli prikupiti sredstva za kupnju kombija »Peugeot« boxera, vrijednog 130.000 kuna, članovi Društva i dalje muku muče s nabavkom tzv. podizne platforme. Pomoću nje se osobi u invalidskim kolicima omogućava nesmetan ulazak u vozilo. Veliki je problem što je cijena podizne platforme oko 53.000 kuna koje članovi iz siromašnog budžeta Društva nikako ne mogu namaknuti.

– Nabavkom kombija u kojemu se uz obavezne pratice mogu prevoziti četiri osobe u invalidskim kolicima problem je djelomično riješen, naglasila je Marica Mirić, predsjednica Društva distrovičara. Dodala je kako se nada da će uz dobru volju budućih sponzora vozilo uspjeti prilagoditi potrebama distrovičara jer se u drugom slučaju oboljeli uz tuđu pomoć moraju unositi u kombi. – To uvijek nije moguće pa se snalazimo kako znamo i umijemo, rekli su nam djelatnici Društva dodajući kako bi s ugradnjom rampe riješili problem. Tim više, jer i distrovičari poput ostalih Zagrepčana gotovo svakodnevno moraju obavljati administrativne poslove po gradu od pribavljanja različitih dokumenata do posjeta liječniku. Za razliku od primjerice paraplegičara koji se koriste čije gornje udove u invalidskim kolicima mogu samostalno kretati, distrovičarima je potrebna pomoć i kod otvaranja vrata dok su i najmanje arhitektonske barijere poput povišenog kolnika njima - nepremostiva prepreka!

– Kako i našim članovima želimo osigurati život dostojan čovjeka unatoč njihovom hendikepu, nadamo se da će nam svojim uplatama na žiro račun Zagrebačke bake broj 30102 - 678 - 110905 Dalmatinska 1, pomoći ljudi dobre, poručila je Marica Mirić.

MIRKO UROŠEVIĆ
SNJEŽANA RAJČIĆ

NAKON IZLIJEVANJA KISELINE U ŠIBICAMA

Zaprešićani u strahu od trovanja prestali piti vodu, za koju stručnjaci tvrde da je - pitka

Nakon prošlotjednog incidenta izlivanja tristotinjak litara dušične i solne kiseline u Šibicama nadomak magistralnog cjevovoda pitke vode, mnogi Zaprešićani u strahu od trovanja prestali su konzumirati zaprešićku vodu. Za mnoge to je bila samo kap koja je prelila čašu, kad je u pitanju vjerodostojnost kvalitete zaprešićke vode, jer je u nekoliko navrata ranije kroz medije plasirana informacija o graničenoj valjanosti vode iz vodocrpilišta Šibice, zbog povišene količine kemijskih elemenata nitrata i atrazina.

Prema riječima Borislava Huića, županijskog sanitarnog inspektora ispostave Zaprešić, vodocrpilište ni na koji način nije ugroženo izlivanjem dušične i solne kiseline u Šibicama, pa nema razloga da ljudi ne konzumiraju vodu. O tome svjedoče podaci analize vode neposredno nakon nesretnog slučaja djevrtnja nespecijaliziranog kamionskog vozila, ali i najnoviji podaci prikupljeni tjedan dana kasnije. Valja naglasiti, rekao je Huić, kako su provedene sve potrebne sigurnosne mjere od županijskog sanitarnog inspektora. Hrvatskih voda i jedinice lokalne samouprave, kako ne bi došlo do neželjenih posljedica, no sve je zapravo bila dobra vježba za ozbiljnije situacije. Izlivena kiselina nije došla u dodir sa magistralnim cjevovodom, o čemu svjedoči ispitivanje

vanje kiselosti zemlje, a hidrante na tom području zatvorili smo čisto iz sigurnosnih razloga zbog čega je pritisak vode u kućanstvima bio nešto slabiji za kraće vrijeme. Kontaminiranu zemlju uz pomoć specijalizirane i za ovlaštene organizacije Rijeka Tank uklonili smo, a pitku vodu u magistralnom cjevovodu u nekoliko navrata ispitani na kiselost. No ukoliko niti ovi podaci nisu dostatni, a da bi se pojedini građani uvjerali u ispravnost vode, moram im poručiti, rekao je Huić, kako sam svakoga dana i nakon incidenta u Šibicama konzumirao dobru i kvalitetnu zaprešićku vodu, dok su nevjerni Tome morali apstinirati i piti manje ukusnu kupovnu vodu.

Drugo je pitanje stupnja zagađenosti voda u Hrvatskoj, rekao je Huić, a onda i u zaprešićkom kraju, bolje reći tendencija kvarenja vode. Razlog povećanja određenih kemijskih elemenata, odnosno tendencije djelomične kemijske i biološke polucije zaprešićke vode valja tražiti na nekoliko razina. Uokolo crpilišta evidentirane su tzv. crne jame, mjesta gdje pojedina kućanstva ispuštaju nepropisno fekalije, što utječe na biološko zagađivanje vode u vodocrpilištu Zebite. Zatim je tu i problem ilegalnog iskapanja sljunka na području uokolo vodocrpilišta, zbog čega nastaju divlje sljuncare, koje su također opasnost i prijetnja zagađi-

vaju vode u vodocrpilištu, a posljednji, ali nikako beznačajni faktor, kemijsko je zagađivanje vode, zbog korištenja kemikalija u poljoprivrednim djelatnostima u blizini crpilišta, te nicanje novih ilegalnih otpada. Svi ti negativni elementi, rekao je Huić, zajednički utječu na kvalitetu vode i njenu ispravnost i ne budu li pravovremeno uklonjeni mogli bi u desetgodišnjem razdoblju zagaditi vodocrpilište Šibice do te mjere da voda uistinu više ne bude pitka, no to nije samo problem Zaprešića nego većine gradova u Hrvatskoj.

Zbog toga Huić smatra da bi zajedničkim snagama morali u Zaprešiću poradiati na dogradnji vodonepropusne kanalizacije uokolo crpilišta, poduzeti sve mjere da se ne primjenjuju kemijska sredstva u poljoprivrednoj proizvodnji štetna za ispravnost vode u podzemlju, zabraniti rad ilegalnih sljuncara, te sanirati nekontrolirano odlazni otpad. Po-najveći će problem, pritom biti kontrola poljoprivredne djelatnosti, no i to je moguće riješiti u suradnji s Poglavarstvom grada Zaprešića i Općinom Brdovec, na način da se poslovni gubitak poljoprivrednicima uokolo vodocrpilišta zbog nemogućnosti korištenja regularnih kemijskih sredstava nadoknadi subvencijom.

ALAN LABUS